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Előterjesztés a 2011. február 15-én tartandó képviselő-testületi ülésre
E L Ő T E R J E S Z T É S
Bevezetés
A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény (továbbiakban: Ötv.) 91. §-a alapján a Képviselő-testület dönt a gazdasági programról és költségvetésről. A költségvetés összeállításának részletes szabályait az államháztartásról szóló törvény, a finanszírozás rendjét és az állami hozzájárulás mértékét az állami költségvetés határozza meg. 

Az Ötv. 10. § g) pontja a Képviselő-testület át nem ruházható hatásköreként határozza meg az Önkormányzat gazdasági programjának elfogadását. 
 A gazdasági program elkészítésének célja
A Képviselő-testület ciklusának időtartama alatt egységes, előre meghatározott célrendszer szerint gazdálkodik, a település fejlesztését a gazdasági programban foglaltak szerint végzi.
A gazdasági program időbeli hatálya

A gazdasági program a képviselő-testület megbízatásának időtartamára, illetve az azt meghaladó időszakra szól. A gazdasági programot a képviselő-testület az alakuló ülést követő 6 hónapon belül köteles elfogadni. 

A gazdasági program tartalma
A gazdasági program az önkormányzat részére meghatározza mindazon célkitűzéseket, feladatokat, amelyek a költségvetési lehetőségekkel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti, gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével – a kistérségi területfejlesztési koncepcióhoz illeszkedve – az önkormányzat által nyújtandó kötelező és önként vállalt feladatok biztosítását, fejlesztését szolgálják. A gazdasági program tartalmazza különösen: a fejlesztési elképzeléseket, a munkahely teremtés feltételeinek elősegítését, a településfejlesztési politika, az adó politika célkitűzéseit, az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó megoldásokat.
 A gazdasági program összeállítását befolyásoló tényezők:

 
· a kormányzat gazdaságpolitikája,
· a kistérségi fejlesztési koncepció,

· nemzeti és EU-s pályázati források,
· a település adottságai, a lakosság összetétele, igényei,
· az önkormányzat vagyoni helyzete, jelenlegi, illetve várható pénzügyi kondíciói,
· a polgármesteri program, 
· a képviselő-testület és a bizottságok javaslatai, 
· a településen működő intézmények és szervezetek javaslatai, elvárásai.
 Források
A képviselő-testületnek kell biztosítania a gazdasági programban meghatározott célok, elképzelések megvalósításához az anyagi eszközöket. A településfejlesztéshez, vagyongazdálkodáshoz a központi források és saját bevételek mellett szükség van pályázati források bevonására, az önkormányzat sajátosságainak kihasználása alapján új lehetőségek keresésére, illetve a rendelkezésre álló erőforrások nagyobb mértékű kihasználására.
1. Kistokaj község gazdasági helyzetét befolyásoló körülmények
1.1. A kormány gazdaságpolitikai célkitűzései
 
· a költségvetési egyensúly helyreállítását célzó intézkedések bevezetése,
· modern, szolgáltató közigazgatás reform, elektronikus önkormányzati szolgáltatás megteremtése, 
· az önkormányzatok és a hivatalok által ellátandó feladatok felülvizsgálata,
· a társulásban történő feladatellátás ösztönzése,
· gazdasági, egészségügyi, oktatási reform, 
· járási rendszer felállítása.
  
1.2. A kormány fejlesztési irányai
 
A kormány a fejlesztési elképzeléseit a fejlesztő állam, a fejlődő magyar vállalkozások, az innováció és tudomány, az új energiapolitika, a fejlődő vidék, a területfejlesztés, a növekvő foglalkoztatás témakörében határozta meg, melyek kihatnak az önkormányzat fejlesztési elképzeléseire is.
A kormányprogram szerint a fejlődés húzóágazatai a modern ipar, az innovatív ágazatok, az üzleti és kereskedelmi szolgáltatás és az idegenforgalom.
A közlekedési infrastruktúra fejlesztése során cél az ország egységének megteremtése, az életformában létező csoportok elszigeteltségének csökkentése, ezért bővíteni kell a közúthálózatot, korszerűsíteni kell a vasútközlekedést.
A kormány fejleszteni kívánja az építőipart, elősegíti a tisztább és egészségesebb környezet kialakítását.
1.3. Az önkormányzatok központi költségvetési kondíciói

A központi forráselosztás változásai:

· Egyenes ági öröklés és ajándékozás illetékmentessé tétele, illetve a vállalkozások kommunális adójának eltörlése kapcsán kieső önkormányzati bevételek kompenzálása;
· A gyermekétkeztetés, a szociális ellátás területén jelentkező létszámbővülés forrását támogatásnövekmény biztosítja;
· A társult formában működtetett, kötelező önkormányzati feladatot ellátó intézmények fejlesztése, felújítása mellett új támogatási cél a települési önkormányzatok, illetve a többcélú kistérségi társulások tulajdonában, fenntartásában lévő iskolai és utánpótlás-sport infrastruktúra fejlesztése, felújítása;
· Csökken a normatív hozzájárulások száma, egyszerűsödik a szociális alapszolgáltatások jogcímrendszere, a közoktatás területén az alapfokú művészetoktatáshoz, a kollégiumok működtetéséhez kapcsolódó összes hozzájárulás az ágazat alapnormatívájában jelenik meg;
· Egyedi pályázati típusú igénylés helyett a jövőben normatív módon jutnak el egyes források az önkormányzatokhoz (pl. informatikai támogatás, az érettségi és szakmai vizsgák lebonyolításának támogatása, óvodáztatási támogatás stb.);
· Egyszerűsödik a települési önkormányzatok jövedelemkülönbség mérséklési számítása;
· Jogcímek összevonása (ÖNHIKI és „egyéb támogatás”);
· Folytatódik a társulásban történő feladatellátás ösztönzése, amelynek következtében tovább erősödhet a szakmai és pénzügyi szempontból is hatékony közszolgáltatást biztosító feladatellátás;
· EU Önerő Alap támogatás.
1. Kistokaj község gazdasági helyzete és a várható változások
2.1. Az önkormányzat vagyona
 
Az önkormányzat vagyona a 2009. évi zárómérleg alapján  eFt.
Az önkormányzat vagyonszerkezete
	 Vagyonelem megnevezése
	Ingatlan száma
	Az összes vagyonból
a vagyon részaránya

	Forgalomképtelen törzsvagyon 
	196
	80%

	Korlátozottan forgalomképes törzsvagyon 
	42
	17%

	Egyéb vagyon
	7
	3%


 
2.2. A pénzügyi helyzet 
 
Az önkormányzat pénzügyi, likviditási helyzetét jellemezi, hogy a fizetőképesség fenntartásához külön állami támogatást nem kellett igénybe vennie, működési, illetve fejlesztési hitel felvételére nem került sor. A pénzügyi egyensúlyt, a folyamatos likviditást a korábbi években befolyt többletadóból keletkezett működési célú pénzmaradvány biztosítja (2011-ben 26.064 eFt).

2.3. Önkormányzati feladatellátás és finanszírozás

 
Az alábbi alapelvek határozzák meg a költségvetés tervezését:

· takarékosság, költséghatékony működés, forráshiány-kezelés, likviditás fenntartása,

· színvonalas egységes óvoda-bölcsőde kialakítása önkormányzati fenntartásban, 
· racionalizált intézményműködtetés (ÁMK, közmunka, energiafelhasználás csökkentése, beszerzések, szolgáltatások fenntartói szintű összevonása),

· adóterhek, szociális juttatások szinten tartása, 

· pályázati források bevonása (vízkárelhárítás, bel- és árvízvédelem, csapadék-vízelvezetés – tervek és kivitelezés -, középületek hőszigetelése, geotermikus energia felhasználása, világítás korszerűsítése, utak javítása, aszfaltozása, közlekedésbiztonság növelése, közösségi terek kialakítása, bűnmegelőzés, vagyonvédelem, közoktatás-fejlesztés, idősek napközi otthona, helyi piac, Új Széchenyi Terv, Leader)

Az önkormányzatnak a jövőben is együtt kell működnie a kistérséggel annak érdekében, hogy a pénzügyi eszközökkel is ösztönzött feladatok kistérségi együttműködéssel, társulásban valósuljanak meg. Fontos ez a közoktatásban, a közigazgatásban és egyes szociális feladatok ellátásában is. Mikrotérség létrehozásával, a feladatellátásban gesztorszerep vállalásával további bevételi források megszerzésére nyílhat lehetőség.
Az önkormányzat által önként vállalt feladatokat át kell vizsgálni a szaktörvényekből fakadó kötelezettségek felülvizsgálatával párhuzamosan, az önkormányzatokat megillető normatív hozzájárulások számának lényeges csökkentése, tartalmának megváltoztatása miatt. A feladatellátást úgy kell megszervezni, hogy megfeleljenek a többlettámogatások, illetve kiegészítő támogatások igénybevétele feltételeinek. 

Az intézményeink működési feltételeinek biztosításánál tekintettel kell lenni a központilag előírt kapacitások biztosítására a közszolgáltatások minden területén, hogy az ilyen jogcímen biztosított támogatásokat minél magasabb összegben igénybe tudja venni az önkormányzat.

A költségvetés szerkezete és a várható tendenciák
Kiadások 
 
A költségvetési kiadások növekednek, az egységes óvoda-bölcsőde kialakítása, saját fenntartásba vétele, valamint az általános iskola alacsony kihasználtsága miatt. Amennyiben a képviselő-testület az IKSZT kialakítása mellett dönt, ÁMK keretein belül a közművelődési feladatellátás kiadásai nőnek az integrált közösségi tér személyi és dologi jellegű működési kiadásai, illetve az IKSZT címbirtokosi pályázat fenntartási kötelezettsége (öt év) következtében.
A humánerőforrás további csökkentésével nem lehet számolni, a közmunkaprogram változásai következtében az intézményfenntartás terén várhatóan a technikai dolgozók számának növelése szükségessé válhat (takarítónők, karbantartók, dajkák)
 A költségvetési kiadások közül a következő években várható, hogy a személyi juttatások és a munkaadókat terhelő járulékok nagyságát és arányát növeli a kötelező munkabér-emelés (minimálbér-emelés, kötelező átsorolások, jubileumi jutalmak stb.).
A személyi juttatások és a munkaadókat terhelő járulékok nagyságát és arányát csökkenti az átgondolt gazdálkodás, valamint a csökkenő munkáltatót érintő járulékfizetés.
A dologi jellegű kiadások nagyságát és arányát növeli az infláció, csökkentheti a fenntartói szintű beszerzés, a szolgáltató-váltás, az energetikai korszerűsítésből fakadó költségcsökkentés.
 A pályázati forrásokhoz önrész vállalása is szükséges. 
Bevételek 
 
A költségvetési bevételek közül  nőttek az önkormányzatok működési bevételei, csökkentek az önkormányzatok költségvetési támogatása jogcímen kapott összegek, különösen: iskolai oktatás, óvodai nevelés.
A költségvetési bevételek szerkezetére hatást gyakorolhat az, hogy a költségvetési támogatások reálértéke csökken, és egyre több saját bevétel megszerzésére, illetve pályázati források bevonására lesz szükség.
Bevételi forrást jelenthet a közüzemi díjak helyben történő beszedése, kommunális adó bevezetése, távhő-szolgáltatási díjból származó bevétel, új vállalkozások iparűzési adója, projektcég, önkormányzati tulajdonú Kft bevételei.

Az óvodai, iskolai létszám növekedéséből fakadó normatívákból származó bevétel csökkentheti a működési hiányt, amellyel az elkövetkezendő években is számolni kell, ha az önkormányzati saját bevétel és egyéb külső forrás nem egészíti ki a központi költségvetési forrásokat.

 
2.4. A gazdasági program anyagi forrásainak megteremtése
 
Az önkormányzat a gazdasági programban meghatározott célkitűzések megvalósításához szükséges anyagi források biztosítása érdekében a következő feladatokat rögzíti:
· Növelni kell az önkormányzat saját működési bevételeit. Törekedni kell olyan helyi adórendszer megteremtésére, amely megfelel a helyi vállalkozásfejlesztésnek, és hatékony eszköze az önkormányzat saját forrás növelésének.
· Figyelembe kell venni a költségvetési támogatási rendszerben rejlő előnyöket (társulási, mikrotérségi, kistérségi feladatellátás, gesztorálás), és az önkormányzat célkitűzéseivel összhangban kel megszervezni a feladatellátást.
· A képviselő-testület tekintse át az önkormányzat meglévő vagyonát, azok hasznosításának módjait és lehetőségeit, valamint a fenntartási, üzemeltetési költségek nagyságát. Dolgozzon ki koncepciót az egyes vagyontárgyak megfelelő hasznosítására, a felesleges vagyontárgyak kihasználására, (különösen a bérbeadás, bérmunka lehetőségére), valamint az egyes vagyontárgyak értékesítésére.
· A rendszeresen figyelemmel kell kísérni a befektetéseket, értékpapírokat, megvizsgálva a lehetséges hozamokat, hasznokat.
· Az önkormányzatnak arra kell törekednie, hogy a gazdasági programjában meghatározott célkitűzéseket lehetőség szerint hitelfelvétel nélkül, minél több pályázati forrás bevonásával valósítsa meg. 
· Az önkormányzat mellett a lakosság, a vállalkozói szféra bevonásával bővíthető a gazdasági program, ez által növelhető a településfejlesztés sikeressége.
 
2.5. Folyamatban lévő beruházások, fejlesztések
 
· TÁMOP iskolai (nyertes pályázat, folyamatban)

· IKSZT pályázat (nyertes pályázat)
· Falunapi program (nyertes pályázat)

· Bűnmegelőzési (benyújtott pályázat)

· ÉMOP-3.2.1/E (benyújtott pályázat)

· Geotermikus energia hasznosítása (tervezett pályázat előkészítési fázisban)
· ÉMOP-3.2.1/F (tervezett pályázat előkészítési fázisban)

· Hatvan-Miskolc vasútvonal (tervezett pályázat előkészítési fázisban)

· Energiaklaszter

3. A gazdasági program elemei
  
3.1. Fejlesztési koncepció
 
Kistokaj Község Önkormányzat Képviselő-testülete a 2011-2014. évekre a következő általános fejlesztési elképzeléseket határozza meg. (A konkrét fejlesztési elképzeléseket a gazdasági program további részei, az adott témakörhöz kapcsolódóan tartalmazzák.)
Ipar, vállalkozás-fejlesztés
Az önkormányzat
· honlapja bemutatkozási lehetőséget kínál a helyi vállalkozásoknak;
· az iparűzési adó csökkentésével, saját pályázat megjelentetésével elősegíti, hogy minél több vállalkozás számára vonzó legyen Kistokaj, legyen itt a székhely és telephely;
· beruházásoknál, szolgáltatások igénybevételénél a helyi vállalkozásokat részesíti előnyben;
· pályázatfigyeléssel, tanácsadással, inkubátorház kialakításával elősegíti a telephelyfejlesztést;
· helyi piac létrehozásával megteremti az őstermelők számára az értékesítési lehetőséget.
3.2. Munkahelyteremtés feltételeinek elősegítése
 
Kistokaj Község Önkormányzat Képviselő-testülete a 2011-2014. évekre az alábbi feladatokat és célokat határozza meg a munkahelyteremtés feltételeinek javítása érdekében:
 
Általános foglalkoztatást segítő célok és feladatok
 
A munkahelyteremtés feltételeinek javítása a településen fontos feladat, mivel a munkanélküliek aránya 7 %, ebből regisztrált 5%.
A munkahelyteremtés feltételeinek elősegítése érdekében az önkormányzat:
· a fejlesztési elképzeléseknél meghatározottak szerint segíti a helyi vállalkozásokat,
· segíti a helyi gazdaság megerősödését, ehhez igyekszik kedvező feltételeket teremteni, hogy a vállalkozók számára munkahely-bővítési lehetőséget teremtsen,
· a közszolgáltatások megtartása, illetve bővítése révén munkahelyet teremt, és tart fenn a köztisztviselők, közalkalmazottak foglalkoztatásával,
· aktívan részt vesz a munkaadók és munkavállalók igényeinek közvetítésében, ehhez a honlapján hirdetési lehetőséget biztosít,
· adópolitikájában a lehetőségekhez képest kedvezményeket biztosít azon helyi vállalkozások számára, akik helyi munkaerőt alkalmaznak, 
· rendszeresen együttműködik a munkaügyi hivatallal. 
Közfoglalkoztatás
 
A Kormány 2011. évtől Közfoglalkoztatási Programot vezet be az eddigi közcélú foglalkoztatás helyett. Ennek keretében rövid időtartamú (2-4 hónap) és hosszabb időtartamú (2-12 hónap) közfoglalkoztatási pályázati rendszert biztosít nagyarányú állami támogatással (költségek 95 %-nak, illetve 75-100 %-nak finanszírozásával), melyben Kistokaj Község Önkormányzata részt kíván venni. Az önkormányzat közreműködik a településen élő magánszemélyek foglalkoztatási problémáinak megoldásában. 
 
3.3. A településfejlesztési politika célkitűzései
 
Az önkormányzat településfejlesztési politikájának legfőbb célkitűzése, hogy az önkormányzati vagyon a képviselő-testület ciklusa alatt ne csökkenjen. Csak olyan fejlesztéseket vállaljon, melyekkel a megvalósuló eszközöket, programokat a működtetés során is zökkenőmentesen finanszírozni tudja.
 
A településfejlesztés a település számára ismert módon, a széles nyilvánosság biztosítása mellett történjen, mivel ez a biztosítéka annak, hogy az elméleti fejlesztési tervekből azok valósuljanak meg, melyek tényleg a település jövőjét, hosszú távú fejlődését, fejlesztését szolgálják.  
A honlapon és a Kisbíróban biztosítani kell a helyet a képviselő-testület működésével kapcsolatos közérdekű adatoknak, a település intézményeinek, a helyi civil szervezeteknek, a településen megrendezett programoknak. A településfejlesztésbe be kell vonni a helyi lakosságot, vállalkozókat és önszerveződő közösségeket.
 
A településfejlesztés átgondoltsága
 
A településfejlesztés átgondoltságát segíti a gazdasági program, amely az éves költségvetési tervek alapját képezi. A prioritások meghatározását követően, a források számbavétele után kerülhet sor a konkrét tervek kidolgozására.
 
A településfejlesztés során – az alapvető településüzemeltetési és közszolgáltatási célú fejlesztések kivételével - azokat a fejlesztéseket, programokat kell előtérbe helyezni, amelyek költséghatékonysága igazolt, a fejlesztés eredményeként az önkormányzat tartósan (legalább négy éven keresztül) a korábbi éveknél magasabb bevétellel, illetve alacsonyabb kiadással számolhat, és/vagy amelyek hosszú távon a népességszám emelkedését idézik elő, vállalkozásokat vonzanak a településre, munkahelyet teremtenek.
 
Háttérbe kell helyezni azokat a fejlesztési javaslatokat, amelyek a lakosság, vagy a vállalkozók nagyon szűk körét érintik, és amely fejlesztésekkel megvalósuló beruházás aránytalan nagy működtetési kiadásokkal jár, a fenntartási kötelezettség, üzemeltetés aránytalanul nagy terhet ró az önkormányzatra, illetve a közszolgáltatás más módon, kedvezőbb anyagi feltételekkel biztosítható.
 
A településrendezési terv 
 
Az önkormányzat területrendezési terve a településfejlesztés egyik alapdokumentuma, amely kijelöli a településen belül az egyes településrészek funkcióját, jellegét.
 
A képviselő-testület feladata, hogy áttekintse a településrendezési tervet, szükség esetén lépéseket tegyen a rendezési terv módosítására, valamint a rendezési tervben szereplő fejlesztések megvalósítására.
  
Felkészülés a pályázatokra
 
A képviselő-testület mandátumának időszaka alatt jelentős pályázati források nyílnak meg, szükséges az, hogy a településfejlesztés egyik fontos eszközévé váljon a pályázati tevékenység.
 A sikeres pályázatok érdekében célszerű
· szakértelemmel rendelkező szervezetet/személyt megbízni a pályáztatással, 
· pályázati alapot biztosítani az éves költségvetésben,
· az adott fejlesztést megyei, kistérségi, illetve régiós fejlesztési programba illeszteni,
· a pályázatok benyújthatósága érdekében a kiemelt fontosságú fejlesztésekre előre terveket készíteni a tervezés, valamint az engedélyeztetés időigényessége miatt,
· megvizsgálni a sikeres pályázatokra ösztönző érdekeltségi rendszer kidolgozásának szükségességét. 
 
Településfejlesztési célok
A képviselő-testület 2011-2014. években az alábbi legfontosabb fejlesztési, felújítási célokat kívánja megvalósítani központi források, pályázati lehetőségek, magántőke bevonásával, társulási kiegészítő normatíva igénybevételével:
 
Településfejlesztési célok:
· a településrendezési terv felülvizsgálata,

· tervdokumentáció készítése (fejlesztési koncepció alapján pályázati forrásból)

· vízkár-elhárítási intézkedések szakmai tervek alapján,
· csapadékvíz-elvezető rendszer építése, felújítása, árkok tisztítása, közterületek parkosítása,
· geotermikus energiaszolgáltatás, 
· középületek energetikai korszerűsítése, környezetük rendezése, parkolók kialakítása,
· Hejő-meder tisztítása, depónia kialakítása, a bányató vizének megfelelő szinten tartása tulajdonosi együttműködéssel,
· bel- és külterületi utak javítása, kerékpárút, járdaépítés,
· tóparti építési telkek közművesítése, utak tulajdonjogának rendezése, infrastrukturális fejlesztés, utak aszfalttal történő burkolása,
· temető létesítményeinek felújítása, rendszeres karbantartása, kerítés építése, parkoló kialakítása egyházzal történő együttműködéssel,
· közösségi terek kialakítása, játszótér, sportpálya, iskolaudvar, sportudvar fejlesztése,
· egységes óvoda-bölcsőde, idősek napközi otthona tárgyi, személyi feltételeinek biztosítása,  
· együttműködés családi napközi létrehozásában,
· szociális otthon építése magántőke bevonásával,
· helyi piac, lovarda létrehozása,
· turisztikai jellegű területek kialakítása, 
· közlekedésbiztonság fejlesztése, forgalomlassítás (gyalogátkelőhelyek, térfigyelő kamerák, táblák, tükrök, terelők, fekvőrendőrök, körforgalom, sziget)
· az idegenforgalmi megítélés szempontjából fontos közterületeken (tópart, sportpálya) megfelelő pihenőhelyek kialakítása (pad, asztal, szeméttároló edény),
· a település látogatottságát, ismertségét segítő rendezvények szervezése (biztosítani kell, hogy a rendezvények időpontja, programja marketing anyagokon megjelenjen, a honlapra felkerüljön),
· a tóparti értékesítési telkek közművesítése mellett a tó és tóparti utak tulajdonjogának rendezése,

· a közmű hálózati rendszerek üzemeltetésének, kezelésének megszerzésére vonatkozó előkészítés, a közműdíjak meghatározására vonatkozóan minél nagyobb befolyást elérni.

Az önkormányzat fontosnak tartja az infrastruktúra-fejlesztést, a közúthálózat, a járda, a csatornahálózat, a vízvezetékrendszer, a szennyvízcsatorna rendszer, a villamos energia, a gáz, a közvilágítás, illetve egyéb telefon, internet, kábeltelevízió szolgáltatások biztosítását.
Tájékoztatási feladatok
· az önkormányzat olyan kommunikatív honlappal rendelkezzen, melyen az önkormányzattal és intézményeivel kapcsolatos fontosabb tájékoztatás megjelenjen,
· az internet hozzáférés biztosítva legyen a lakosság széles köre számára,
· az önkormányzati feladatellátásban közreműködő, az informatikai eszközök használatát is igénylő területeken az érintett személyek számítógép-kezelési képzése, ill. tovább képzése,
· a Kisbíró és egyéb tájékoztatást szolgáló kiadványok, plakátok, kiadványok színvonalas formában és időben jelenjenek meg,
· a hirdetőtáblák, ötletládák rendszeres ellenőrzése megtörténjen.
 3.4. Az adópolitika célkitűzései 
 
A helyi adópolitika jelentősen befolyásolja a településen keletkező saját bevételt, illetve hatással van a településen élő magánszemélyek és vállalkozók anyagi terheire.
 
A helyi adókkal kapcsolatos adópolitikai célkitűzések
 
A képviselő-testület az adóztatást úgy kívánja kialakítani, hogy az meghatározott stabilitás, állandóság mellett, folyamatosan az önkormányzat biztos bevételi forrását jelentse, ugyanakkor igazságos is legyen az adózói kört illetően.
 
A helyi adóztatás során a képviselő-testület
· minden évben, a költségvetési koncepcióhoz kapcsolódva megvizsgálja a helyi adóztatás által nyújtott bevételszerzési lehetőségeket,
· adónemenként meghatározza az érintett adózói kör nagyságát, a rendszerbe beépítendő – a gazdasági program célkitűzéseit elősegítő – kedvezmények és mentességek rendszerét, a várható bevételeket, és az adóztatás miatt jelentkező negatív hatásokat, 
· adófajtákat összehasonlítva dönt a bevezetendő, illetve fenntartandó adókról, az adórendelet módosításokról,
· csak olyan adórendeleteket fogad el, amely a lakosság számára még elviselhető anyagi terhet jelent, továbbá nem hat a vállalkozások működésének, fejlesztési elképzeléseinek gátjaként, 
 
Az adóbevételek növelése érdekében a képviselő-testület fokozott figyelmet fordít arra, hogy az adózók fizetési morálja javuljon, ennek érdekében rendszeresen tájékozódik az adókintlévőségek nagyságáról, a beszedésre tett intézkedésekről, illetve a szükséges adóvégrehajtási szankciók alkalmazásáról, valamint az intézkedések alapján elért eredményekről.
Az adóalanyok teljes köre adóztatásra kerüljön, ennek érdekében tájékoztatást kér az adóalanyi kör adóbejelentkezési kötelezettsége teljesítéséről, a lehetséges adóalanyok és a vonatkozó nyilvántartások egyeztetésének eredményéről.
Az adózók kapjanak tájékoztatást az adóbevételek felhasználásáról, mivel az adóforintok ismert felhasználási célja, illetve elért eredményei segítik az önkéntes befizetést (a honlapon közzé kell tenni az adóbevételek nagyságát, és az adóbevételek felhasználási célját, valamint a tényleges felhasználást),
Az önkormányzati adóhatóság éljen az adóeljárási törvény alapján biztosított adóellenőrzési jogával és az adóellenőrzések eredményéről a testület legalább évente tájékoztatást kapjon.
 
 
Egyéb adókkal, adó jellegű bevételekkel kapcsolatos adópolitikai célkitűzések
 
Az egyéb adó, illetve adó jellegű bevételek esetében az önkormányzat az adóbevételek maximalizálására törekszik.
 
3.5. Az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó megoldások
 
A képviselő-testület a gazdasági elképzelései között fontosnak tartja az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó intézkedéseket.
A képviselő-testület – az önkormányzati törvényben meghatározott sorrendet követve - a következő közszolgáltatásokra vonatkozóan rendelkezik:
· vízrendezés és csapadékvíz elvezetés,
· csatornázás,
· köztemető fenntartás, 
· helyi közutak és közterületek fenntartása,
· köztisztaság és településtisztaság fenntartása,
· helyi tűzvédelem,
· közbiztonság helyi feladatainak ellátása,
· gondoskodás az óvodáról, az alapfokú nevelésről, oktatásról, 
· gondoskodás az egészségügyi ellátásról, 
· gondoskodás a szociális ellátásról,
· gondoskodás gyermek és ifjúsági feladatokról,
· közösségi tér biztosítása,
· közművelődési tudományos művészeti tevékenység, sport támogatása,
· a nemzeti és etnikai kisebbségek jogai érvényesítésének biztosítása,
· egészséges életmód közösségi feltételeinek elősegítése.
Közigazgatás
 
Az önkormányzat közigazgatási feladatait a polgármesteri hivatal látja el.  A közigazgatás megfelelő színvonalának biztosítása érdekében szükséges a szolgáltató jellegű közigazgatás, az elektronikus ügyintézés lehetőségének megteremtése, az információs szolgáltatás kiterjesztése, a közigazgatás tárgyi feltételeinek javítása (elhasználódott számítógépek, nyomtatók cseréje, iroda-berendezések pótlása, telefonszolgáltatás korszerűsítése, költségcsökkentés, e-kommunikáció fejlesztése, képzés, kistérségi kapcsolattartás, együttműködés kormányhivatallal, önkormányzati szövetségekkel. 

   
A vízrendezés és csapadékvíz elvezetés
 
Az önkormányzat biztosítja az egészséges ivóvízellátás szolgáltatást.
Az ivóvízzel történő ellátás a Borsodvíz Zrt. szolgáltatón keresztül történik, melyben az önkormányzat résztulajdonos.
Csapadékvíz-elvezető rendszer terveit felül kell vizsgálni, aktualizálni kell, szükséges elkészíttetni azon utcák csapadékvíz-elvezetési tervét, amelyekre eddig nem került sor.
A csatornahálózat üzembe helyezésére 2002-ben került sor.
 
Temetőfenntartás
 
Az önkormányzat kötelező feladatként köteles ellátni a köztemető fenntartással kapcsolatos feladatokat. A köztemető fenntartás, mint közszolgáltatás biztosítása, és színvonalának emelése érdekében az alábbi feladatok vannak: Biztosítani kell azt, hogy a köztemető megfeleljen a jogszabályokban meghatározott követelményeknek. 
A Kistokajban lévő temető a Kistokaji Református Egyházközség tulajdona. Külön megállapodás keretében kell rögzíteni a temetőfenntartással kapcsolatos feladatokat.
 
A helyi közutak és közterületek fenntartása
 
A képviselő-testület a helyi közutak fenntartásával kapcsolatban a közúthálózat olyan kialakítására törekszik, melyek megfelelnek a település igényeinek. Szükséges a belterületi utak folyamatos karbantartása, felújítása, járdaépítés, felújítás.
· A közút fenntartását a tevékenység volumenétől függően saját erővel, illetve külső szolgáltatóval kell elvégezni.
· A képviselő-testület kívánatosnak tartja a közterületek megfelelő színvonalon történő fenntartását, ennek érdekében a következő feladatokat határozza meg:
· Fokozott figyelmet kell fordítani a közterületek gondozására, tisztán tartására.
· Be kell kapcsolódni a más szervek által meghirdetett település-virágosítási programba, ehhez kérni kell támogatók, önkéntesek segítségét.
· Gondoskodni kell a közterületek fásításáról, az elöregedett, veszélyes fák kivágásáról és pótlásáról.
· A közterület fenntartási feladatokat az önkormányzat látja el. Folyamatosan gondozni, ápolni kell a játszótér eszközeit, valamint zöldfelületeit, évente balesetvédelmi megelőző karbantartást kell végezni.
 
A köztisztaság és településtisztaság fenntartása
 
A köztisztaság és településtisztaság fenntartási közszolgáltatás biztosítása érdekében az önkormányzat
- továbbra is gondoskodik a kommunális hulladék elszállításáról és ártalmatlanításáról; 
- propagandát folytat a szemétszállítási szolgáltatás kihasználása érdekében – tájékoztatva a lakosságot a szemétégetés negatív környezeti hatásáról,
- elősegíti a szelektív hulladékgyűjtés elterjedését,
- évente egy alkalommal megszervezi a lomtalanítási akciót,
- évente 1 alkalommal szemétgyűjtési akciót szervez a lakosság és a civil szervezetek, valamint a tanulók bevonásával,
- rendszeresen gondoskodik a temetőnél található hulladékgyűjtők ürítéséről,
- biztosítja azt, hogy a közterületekre hulladékgyűjtő edények megfelelő számban legyenek kihelyezve, illetve rendszeres időközönként ürítésre kerüljenek.
Az önkormányzat gondoskodik az önkormányzati közterületek tisztán tartásáról, a zöldfelületek gondozásáról a közutak téli síkosság mentesítéséről és a hó eltakarításáról.
 
A helyi tűzvédelem
 
Az önkormányzat a helyi tűzvédelmi feladatok ellátása, illetve színvonalának javítása érdekében
· támogatja a helyi tűzoltó egyesületet létrehozását,
· közreműködik a tűzoltó egyesület eszközeinek (beszerzését), bővítését célzó pályázati tevékenységben, 
· az önkormányzati hivatal, illetve az önkormányzati intézmények vonatkozásában
figyelemmel kíséri a tűzvédelmi szabályzattal való rendelkezést, 
· tájékoztatást kér a szabályozások évenkénti felülvizsgálatának, a tűzvédelmi oktatás megtartásának és a kapcsolódó nyilvántartások vezetésének megtörténtéről, a tűzoltó készülékek időszakos ellenőrzésének elvégzéséről,
· rendszeresen ellenőrzi a települési tűzriadó alkalmával alkalmazandó sziréna működőképességét.
 
A közbiztonság helyi feladatainak ellátása
 
Az önkormányzat a helyi közbiztonsági feladatok ellátása, illetve színvonalának javítása érdekében
· komplex bűnmegelőzési programot készít, pályázati és saját forrásokból megvalósítja,
· támogatja a közbiztonság növelését segítő programok, tájékoztatók szervezését, ilyen programok tartását kezdeményezi a rendvédelmi szerveknél,
· támogatja polgárőrség működtetését (szorgalmazza a polgárőr szervezet aktív tevékenységét, helyet biztosít számukra, anyagilag támogatja az eszközbeszerzéseket),
· javaslatokat, észrevételeket tesz a rendőrség helyi munkájának hatékonyabbá tételére, felhívja a rendőrség figyelmét a tudomására jutott, közbiztonságot veszélyeztető körülményekre,
 
Gondoskodás az óvodáról, az alapfokú nevelésről, oktatásról
 
Az önkormányzat, mint közoktatási intézmény fenntartó elkészítette a közoktatási feladatokhoz kapcsolódó önkormányzati minőségirányítási programját, melynek felülvizsgálata szükséges, különös tekintettel arra, hogy az egységes óvoda-bölcsőde kialakítása saját fenntartásban további feladatokat jelent. 
A minőségirányítási program meghatározza a közoktatási intézményrendszer egészére vonatkozó fenntartói elvárásokat, az intézmények által ellátandó feladatokat.
 
A pedagógusok számára előírt kötelező óraszámok emelésének bevezetése és a díjazás nélküli túlóra figyelembe vétele a feladatok elvégzésénél.

A többletlétszámok felülvizsgálata, a törvény szerinti létszámok meghatározása, a hatékonyabb munkavégzés biztosítása minden területen. Létszámszükségletek felülvizsgálata.

Az iskola további működtetését a lecsökkent gyermeklétszámra való tekintettel olyan formában megszervezni, melynek eredményeként ezen feladatra adható normatíva a legmagasabb összegben igénybe vehető, a kiegészítő normatívák igénybevétele feltételeinek megteremtése. 
Keresni kell azokat a megoldásokat, amelyek a gyermekek és a dolgozók számára a legoptimálisabb feltételt teremtik meg, az eddig biztosított szolgáltatások további fenntartása (zene-, tánc-, emelt szintű angol-, iskolaotthonos oktatás). Megfelelő gyermeklétszám esetében az önállóság újbóli visszaállítása bármikor biztosított lehet. 

A helyi intézményekben folyó munkának és az elért eredményeknek nagyobb nyilvánosság teremtése. 

 
Egyéb feladatok: 
Rendezvények szervezése: augusztus 20. tiszteletére Falunap, március 15. és október 23. községi szintű megünneplése, játszóház és táncház biztosítása. Minden évben az Idősek Napja megrendezése. Hagyományőrző bálok szervezése, helyi tehetségek részére bemutatkozási lehetőség biztosítása.
Gondoskodás az egészségügyi ellátásról
 
Az önkormányzat kötelező feladata az egészségügyi alapellátás biztosítása. A képviselő-testület a gazdasági program időtartama alatt az egészségügyi szolgáltatást a következő módon kívánja biztosítani: Fenntartja a háziorvosi ellátást, a gyermekorvosi ellátást,a védőnői ellátást, valamint a fogászati ellátást.
 
Gondoskodás a szociális ellátásról
 
Az önkormányzat fontosnak tartja a szociális alapellátások biztosítását, olyan szociális háló megteremtését, mely biztonságot nyújt a település lakosságának. A szociális ellátások területén az önkormányzat a következő feladatokat látja el:
A képviselő-testület évente legalább egy alkalommal – illetve központi jogszabályváltozások miatt szükség szerint – felülvizsgálja a helyi szociális ellátások rendszerét meghatározó rendeletét. 
A következő szociális  szolgáltatásokat biztosítja Miskolci Kistérség Többcélú Társulása keretében: családsegítő szolgálat, házi segítségnyújtás, gyermekjóléti szolgálat. Az idősek napközi otthonát is célszerű kistérségi, mikrotérségi szinten szervezni, hogy a kiegészítő normatíva igénybevételével a szolgáltatás színvonala megfelelő legyen, költséghatékonyan működjön a feladatellátás.
 
Gyermek és ifjúsági feladatokról való gondoskodás
 
Az önkormányzat kiemelten kezeli a gyermek- és ifjúságvédelmi feladatokat. A kapcsolódó szolgáltatások körében ellátandó feladatok:
Évente felül kell vizsgálni a helyi gyermekvédelmi programot, a rendeletmódosításnál figyelembe kell venni a gyermekvédelmi rendszer által tett jelzéseket, észrevételeket. Az önkormányzat a gyermekvédelmi szolgáltatásokat, ellátásokat biztosítja a gyermekjóléti szolgálat útján, amely szintén a társulás keretében működik.
 

Közösségi tér biztosítása, közművelődési tudományos művészeti tevékenység, és a sport támogatása
 
Az önkormányzat a közművelődési és kulturális tevékenységekkel kapcsolatban a jogszabályokban előírt szolgáltatások biztosítása és a szolgáltatások színvonala emelése érdekében a következő feladatok ellátásának szükségességét fogalmazza meg:
A könyvtár működtetése során intézkedéseket kell tenni a könyvállomány gyarapítása érdekében, ehhez ki kell használni a pályázati lehetőségeket, fogadni kell a magánszemélyek, intézmények, vállalkozások könyv, elektronikus információhordozó, folyóirat, felajánlásait, illetve anyagi támogatását. A kistérségi könyvtár (mozgókönyvtár) adta lehetőségekkel élve   ismertté kell tenni a könyvtári szolgáltatások körét, bővíteni kell a könyvtár eszköz- ellátottságát, különösen a számítógépes ellátottságot, biztosítani kell az internet hozzáférést, az elektronikus információhordozók használatát, a könyvtári nyitva tartást az igényekhez igazítva.
 A művelődési ház működéséhez biztosítani kell a szükséges költségvetési forrásokat az épület felújítására, hogy  a civil szervezetek számára a felújítás után biztosítva legyen a működésükhöz szükséges közösségi hely.
A képviselő-testület fontosnak tartja a sporttevékenységekkel kapcsolatos közszolgáltatások további biztosítását is. Ennek érdekében gondoskodik a település sportéletének helyet adó épületek és pályák folyamatos karbantartásáról, rendben tartásáról. A sportpályához kapcsolódva olyan infrastruktúrát épít ki, amely alkalmas helyszínné teszi nagyobb sport, illetve egyéb helyi rendezvény lebonyolítására. Támogatja a település sportegyesületét, horgászegyesületét, tevékenységükről a honlapon és a Kisbíróban rendszeresen hírt ad. Segíti és szorgalmazza az egyesületek pályázati tevékenységét.
 
A nemzeti és etnikai kisebbségek jogai érvényesítésének biztosítása
 
A képviselő-testület a hivatalán keresztül biztosítja a nemzeti és etnikai kisebbségek jogainak érvényesülését, a Ruszin Kisebbségi Önkormányzat működéséhez szükséges feltételeket együttműködési megállapodás alapján.
 
Egészséges életmód közösségi feltételeinek elősegítése
 
A képviselő-testület az egészséges életmód közösségi feltételeinek elősegítése érdekében a következő közszolgáltatásokat biztosítja, illetve az alábbi intézkedéseket teszi a szolgáltatás színvonalának emelése érdekében:
A képviselő-testület, az önkormányzati hivatal és az egészségügyi, szociális ellátást végző intézmények, személyek folyamatosan együttműködnek egymással az egészséges életmód feltételeinek javítása érdekében. (A kölcsönös együttműködés tapasztalatairól a testület legalább évente egy alkalommal meghallgatja az intézményvezetők tájékoztatóját.) 
Támogatja azokat a kezdeményezéseket, melyek az egészséges életmóddal, az egészségmegőrzéssel, az időskorúak problémájával, a hátrányos szociális helyzetbe került személyekkel kapcsolatos felvilágosító, tájékoztató, segítő tevékenységre irányulnak. 
Az egészséges életmód feltételeinek biztosítása érdekében ellátja a helyi sporttevékenységgel kapcsolatos feladatokat, így biztosítja a mozgáshoz való helyet.
Szorgalmazza, hogy a középületekben, közművelődési intézményekben dohányozni csak az arra kijelölt helyen lehessen. 
Kistokaj, 2011. február 15.                                                    
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